

# Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Год издания 14-й Четверг, 20 июля 1944 г. № 30 (2017)

**Все тракторы, лошади и крупный рогатый скот должны быть немедленно переключены на пашню. Если руководители колхозов не сделают этого сейчас же, они сорвут подъем паров и тем самым совершат тяжкое преступление перед Родиной.**

## Пар поднимаем на коровах

Весенний сев 1944 года колхоз им. Чапаева закончил раньше других колхозов нашего, Чапарского сельсовета. В значительной мере это объясняется тем, что наша сельхозартель уделила большое внимание использованию крупного рогатого скота на полевых работах.

Мы хорошо патрецировали своих 13 быков и коров и колхозники, работая на них, добились серьезных результатов. Молодые колхозницы А.Ф. Рыжова, А.С. Демьянова, А.В. Слепанова, А.М. Рудыхина, А.В. Новикова нормы на пахоте выполняли на 150 проц. Всего за период весенних работ при помощи крупного рогатого скота мы вспахали 90 га и забороздили в два следа 170 га.

На паровой кампании мы решили также широко использовать коров и быков. Девушки, о которых я говорил выше, работая на коровах, при норме 0,40 га пагут ежедневно 0,60—0,70 га. Большая часть пара вспахана на крупном рогатом скоте. Мы и впредь будем использовать рогатый скот, ибо только это мероприятие даст нам возможность справиться с паровой кампанией.

Военная обстановка требует, чтобы все ресурсы колхоза были приведены в движение. Патриоты и патриотки нашего колхоза великодушно понимают это.

**П. Плеханов,**  
председатель колхоза им. Чапаева.

## Нетерпимое положение с подъемом паров

Не сегодня—завтра начнется уборка урожая. Это трудоемкая работа, которая потребует много сил и средств, большого напряжения. Подготовиться к уборке урожая—значит не только привести в порядок весь уборочный инвентарь и все машины. К этому времени надо закончить сенокос и особенно подъем паров.

Не говоря уже о том, что пар надо поднять как можно раньше, ибо только ранние паровые посевы дадут высокий урожай озимых. Подъем паров сочетать с уборкой урожая очень трудно. Каждый день на 20 июля лишь немногие колхозы завершили подъем паров.

Хорошим примером того, как надо организовать подъем паров, служит председатель колхоза им. Кагановича т. Тихонов. В колхозе, которым он руководит, вспахано всего 25 проц. парового клана.

Из 33 лошадей на пашне используется только 14 лошадей. Пашут скверно, с большими огрехами, нормы не выполняются. Причина одна—труд пахарей не организован.

Пашут подростки, взрослые колхозники, которых в колхозе им. Кагановича, хоть отбавляй, позорно уклоняются от этой работы, председатель колхоза, также как и бригадиры, не контролируют работу пахарей. Они не беседуют с молодежью, не практикуют на пашне индивидуальную сделчину, не организуют социалистического соревнования пахарей.

Лошади отрываются на хозяйственные работы, в то время как это категорически запрещено. Крупный рогатый скот не используется. Так позорно проваливает подъем паров коммунистов. Тихонов. Видимо решения 17 пленума обкома партии для него не закон.

Руководитель Гагинской машинно-тракторной станции тов. Горюнов по-прежнему проявляет преступную безответственность. Большинство тракторов стоят. До сих пор не работают с полной нагрузкой тракторы в Сурковском колхозе. 2 дня стоит на приколе гусеничный трактор в колхозе им. Кагановича. В колхозе им. Карда Маркса три дня стоит вполне исправный трактор только потому, что некому на нем работать. Это возмутительно!

Пора ударить по рукам всем бездельникам. Наш район должен завершить подъем паров в ближайшие дни. Все тракторы, все лошади, значительная часть крупного рогатого скота должны быть брошены на эту работу.

К ответу разгильдяев, творящих преступное дело перед Красной Армией, перед всем народом, не будет им прощенья, хотя бы за один вершок не засеянного озимого клана.

## Об обращении колхозников колхоза „Красный луч“ ко всем колхозникам района о досрочной уплате сельхозналога

Решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 19 июля 1944 года

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза «Красный Луч», взявших обязательство полностью уплатить начисленную сумму сельхозналога на 1944 год к 1 сентября с.г. и досрочно выполнить план мобилизации средств III-го квартала.

2. Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета придадут большое значение инициативе колхозников колхоза «Красный Луч» о досрочной уплате сельхозналога

и предлагают первичным партиорганизациям, исполкомам сельсоветов, правлениям колхозов, райфо и финансовым агентам обсудить обращение на собраниях в колхозах, бригадах, звеньях, заседаниях исполкомов сельсоветов, бюджетных комиссий, взять конкретные обязательства и принять меры к досрочному выполнению плана мобилизации средств III-го квартала.

3. Предложить председателям

исполкомов сельсоветов и райфинотделу к 1 сентября подвести итоги работы по выполнению взятых обязательств каждым сельсоветом и колхозом и о результатах доложить бюро райкома ВКП(б) и исполкому райсовета.

**Председатель исполкома райсовета ФРОЛОВ**  
**Секретарь райкома ВКП(б) СОЛОВЬЕВ.**

## Досрочно уплатим сельхозналог

Обращение членов колхоза „Красный луч“ ко всем колхозникам района

Радостные вести идут с фронта. Красная Армия нанесла и продолжает наносить врагу жесточайшие поражения, освобождая от немецких захватчиков сотни городов и сел, отбрасывая врага все дальше и дальше на Запад. Успехи бойцов на фронте вливают в нас работников тыла, новую энергию на обзавание еще большей помощи для окончательного разгрома немецких захватчиков.

Нам колхоз и колхозники оказывают большую помощь фронту. Успешно провели реализацию 3-го Государственного Военного Займа. Колхоз выполнил установленный государственный план весеннего сева, рассчитан за 1-ое полугодие по мясу и шерсти. Мы уплатили начисленную сумму сельхозналога на 50 процентов.

С полным сознанием своего долга перед родиной, Красной Армией, мы берем на себя обя-

зательства:

1. Начисленную сумму сельскохозяйственного налога на 1944 год уплатить полностью к 1 сентября и рассчитаться с государством по подоходно-денежному налогу.

2. В ближайшие дни внести полностью суммы по подписке на 3-й Военный Государственный Заем за членов колхоза и колхоз, а также собрать недоимки и по военному налогу.

На основе широкой массово-разъяснительной работы обеспе-

чить досрочное выполнение плана III-го квартала по всем видам обязательств и добровольному страхованию

Призываем всех колхозников и колхозниц нашего района последовать нашему примеру.

По поручению собрания подписали: председатель колхоза **Фролова В. П.**, колхозники **Козлов А. П., Матвеев К. Д., Фролова А. Н., Фролов М. Е., Храмов Ф. Д., Козлова М. Г., Матвеева А. З.**

## В ответ на обращение колхозников колхоза „Красный луч“

Горячо одобрили колхозники сельхозартели «Трактор», им. Молотова, Соболевского сельсовета, обращение колхозников колхоза «Красный луч», Моисеевского сельсовета, о досрочной уплате сельхозналога за 1944 год. Как только были получены платежные извещения колхозники Федо-

сеев Л.М. Мышин А.С. (колхоз «Трактор»), Разин В.А. и Сагельева Е.А. (колхоз им. Молотова), полностью рассчитались по сельхозналогу за 1944 год.

Они призвали последовать своему примеру всех колхозников артелей.

**Н. Зобнова.**

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 12 по 18 июля 1944 г.)

Войска 2-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление из района северо-западнее и западнее города Новосokolники, прорвали мощную оборону противника, названную им линией «Пантера». За два дня советские войска продвинулись вперед на 25 км., расширили прорыв на 150 км. по фронту, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Идрица и заняли свыше одной тысячи населенных пунктов. Враг понес огромные потери. Только за один день уничтожено до 7 тыс. немецких солдат и офицеров и взято 1500 пленных. По неполным данным, захвачено свыше 100 орудий, 150 минометов, более 500 пулеметов и много других трофеев.

Развивая успех, наши войска овладели городами Дресса, Себеж и Освея. В боях за Себеж разгромлены части 2-х немецких дивизий, взято в плен свыше 2-х тысяч вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Белорусского фронта в результате 5-ти дневных боев уничтожили немецкий гарнизон окруженный в городе Вильнюс и 13-го июля освободили столицу Литовской Советской республики от фашистских

захватчиков. Противник потерял в городе только убитыми 8 тыс. солдат и офицеров. Советские бойцы взяли в плен более 5-ти тысяч гитлеровцев. Захвачено 68 танков и самоходных орудий, 156 орудий разного калибра, 300 пулеметов, 7 тыс. винтовок и автоматов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, 500 лошадей, 56 складов с боеприпасами, 97 складов с военным имуществом и продовольствием, 6 железнодорожных эшелонов с грузами, а также много другого военного имущества.

Развивая наступление к западу и юго-западу от города Вильнюс, наши войска 15-го июля окружили уездный центр Литовской ССР—город Алитус. В ожесточенном бою наши части ликвидировали вражеский гарнизон и овладели городом. Форсировав на ряде участков реку Неман советские войска ведут бои за расширение плацдарма на ее западном берегу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Волковыск.

Войска 3-го и 2-го Белорусских фронтов после 3-х дневных

боев 16 июля штурмом овладели городом и крепостью Гродно—крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам восточной Пруссии. В боях за город разгромлено несколько немецких дивизий. Наши бойцы захватили в Гродно склады с боеприпасами, запасными частями, продовольствием и военным имуществом, большое количество паровозов, вагонов с различными грузами, платформы с танками и автомашинами.

Западнее и юго-западнее города Слоним наши войска, с боями продвигаясь вперед, овладели городами Гужаны, Пружаны, Шерешов, Дроичин, Антополь, городом и железнодорожным узлом Гайновка.

Войска 1-го Белорусского фронта, при поддержке Днепровской речной военной флотилии, 14-го июля штурмом овладели областным центром Советской Белоруссии—городом Пинск. Морские Днепровской флотилии захватили в Пинске 80 катеров и барж и 2 землечерпательных машины.

Войска 1-го Украинского

фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону немцев на Львовском направлении, за 3 дня продвинулись в глубину до 50 км., расширив прорыв до 200 км. по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели районными центрами Волынской области городом Порцик, городом Горохов, районным центром Львовской области городом Радехов, городом Броды, городом Золочев, городом Буск, городом Каменца, городом и крупным железнодорожным узлом Красное, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Нашим войскам сдался в плен командир 45-й немецкой дивизии генерал майор Энгель, таким образом, за время наступления наших войск, начавшегося 23-го июня, взято в плен 20 немецких генералов.

С 11—17 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 522 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 313 самолетов противника.

# Проф. Л. Плоткин Антон Павлович Чехов

(к 40-летию со дня смерти)

Великий русский писатель Антон Павлович Чехов родился в 1860 году в Таганроге.

До середины восьмидесятых годов он был известен, главным образом, как сотрудник юмористических журналов. Его рассказы и сценки, полные жизни и юмора, обличали мещанскую пошлость, лживость, лицемерие, рабскую приниженность и ратовали за высокое достоинство человека. Уже тогда им были созданы такие замечательные произведения, как «Унтер Пришибеев», «Злоумышленник», «Дочь Альбиона», «Хирургия» и многие другие.

В дальнейшем творчество писателя приобретает все более глубокий смысл. Чехов становится одним из популярнейших писателей не только в русской, но и в мировой литературе. Он создает ряд произведений, в которых художественно отражается характер того времени. Сюда относятся «Степь», «Скучная история», «Моя жизнь», «Палата № 6», «Человек в футляре», «В овраге», «Мужики», «Невеста» и другие. Чехов написал ряд пьес для театра: «Чайка», «Иванов», «Дядя Ваня», «Три сестры», «Вишневый сад». Во всех этих произведениях он правдиво изобразил жизнь рядовых русских людей конца XIX—начала XX века, их идеалы и стремления, их любовь к родине и мечты о будущей прекрасной жизни.

Значение Чехова для нашей культуры было определено товарищем Сталиным. В грозные дни ноября 1941 года, когда враг подходил к Москве прозвучали слова вождя, говорившего о великой русской нации, которую собирались уничтожить гитлеровские захватчики. Имя Чехова было поставлено товарищем Сталиным в один ряд с именами выдающихся сынов русского народа.

В одной из статей, написанно, в 1900 году, Горький отметил, что «каждый новый рассказ Чехова все усиливает одну глубоко ценную и нужную для нас ноту—ноту бодрости и любви к жизни».

В словах Горького—ключ к пониманию творчества Чехова. Антон Павлович всеми своими произведениями стремился пробудить в людях общественную энергию, волю к активному переустройству жизни.

Чехов был одним из наиболее ярких выразителей русской демократии, сторонником политической свободы, убежденным противником угнетения. Глубокая человечность, борьба за счастье и свободу против всех форм унижения человеческого достоинства,—вот что характерно в творчестве Чехова.

Горький отмечал у Чехова высокие требования к жизни, горячее желание «видеть людей простыми, красивыми, гармоничными». Устами одного из своих героев Чехов говорит: «В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли». Характерно, что в записной книжке героини советского народа Зои Космодемьянской пригледено это чеховское изречение. Чеховский идеал прекрасного и гармонического человека дорог и близок советским людям.

Чехов ясно видел отрицательные стороны русской жизни в условиях царизма. Но в то же время он неустанно подчеркивал могучую силу и жизнеспособность русского народа. В письме к сестре он писал о сибиряках: «Вообще народ здесь хороший, добрый и с прекрасными традициями». С таким же восхищением отзывался Антон Павлович

не только о сибиряках. «А какой прекрасный народ в Нижегородской губернии,—говорит он,—мужики ядреные, коренники, молодец в молодца, с каждого можно купца калашникова писать. И умный народ».

Замечаний такого рода у Чехова немало. И все они свидетельствуют о том, как высоко ценил он свой народ, в котором чувствовал богатейшую силу «Как велика, как прекрасна эта страна»,—пишет Чехов о России в рассказе «Крыжовник».

Замечательен литературный язык Чехова. Он отличается кристальной чистотой и ясностью. Горький писал о нем: «Как стилист, Чехов недостижим и будущий историк, говоря о росте русского языка, скажет, что язык этот создали Пушкин, Тургенев и Чехов».

Писатель не дожил до Великой Октябрьской революции, которая пробудила могучие творческие силы народа. Он умер в 1904 году, 44-х лет от роду. Но предчувствием неизбежности новой жизни проникнуто все творчество Чехова. В рассказе «Невеста» есть такие слова: «О, если бы поскорее наступила эта новая, ясная жизнь, когда можно будет прямо и смело смотреть в глаза своей судьбе, сознавать себя правым, быть веселым, свободным! А такая жизнь рано или поздно настанет».

Чехов дорог и близок советскому читателю, как художник, который воплотил в своих произведениях национальные особенности русского народа: его огромную энергию, глубокую человечность и непоколебимую жизненную силу—качества, особенно ярко проявившиеся в дни Великой Отечественной войны.

## Смирновой неимется

В период весеннего сева в колхозе «Правда» была допущена плохая пахота, за что руководитель колхоза т. Смирнова была серьезно предупреждена.

Но, видимо, это мало подействовало. История повторяется и на подъеме паров. Эта работа идет очень медленно, допускаются при пахоте большие огрехи. Бригадир колхоза ведет себя безответственно. Пахари работают бесконтрольно: пахут как

вздумается и сколько вздумается.

Тов. Смирнова видимо соревнуется на плохую пахоту с председателем колхоза «Коммунист» тов. Дивушниковым, у которого на поднятых парах полонива целины.

Кто из них возьмет первенство в этом «соревновании» пока сказать затрудняемся. Итоги, видимо, подведет прокурор и очень скоро. **С. Жаринов.**

## Трактор стоит 3 дня

В колхозе им. Карла Маркса положение с подъемом паров исключительно напряженное, дорог каждый час. Между тем вполне исправный трактор, Гагинской МТС стоит без движения три

дня. Нет ни старшего, ни второго тракториста.

Такова оперативность директора МТС тов. Горюнова.

**В. Пармонов.**

## Международный обзор

Стремительное наступление Красной Армии, подошедшей вплотную к границам Германии усиливает тревогу и смутнение в стане врага. Гитлеровские власти объявили Восточную Пруссию военной зоной. Ставка Гитлера, находящаяся в городе Летцене (Восточная Пруссия), перенесена в глубь страны.

Немецко-фашистские оккупанты спешно вывозят из занимаемых ими районов в Западной Украине, а также и в Польше сырье и оборудование. Немцы, поселившиеся в качестве «колонистов» захваченных областей, в панике бегут оттуда. Только из района Кракова убежало, например, свыше 20 тыс. человек.

«Бесконечные караваны», пишет английская газета «Санди-таймс»,—тянутся по пыльным дорогам Румынии в Венгрию и Чехословакию, где большинство этих колонистов будет оставлено на некоторое время. Германские власти не осмеливаются разрешить им проезд в Германию, т.к. их возвращение может произвести неблагоприятное впечатление. Большинство колонистов озлоблено и не пытается скрыть свое озлобление против Гитлера».

Газеты нейтральных стран сообщают о растущем недовольстве среди немецкого офицерства. По сведениям швейцарской газеты «Сюнс» в Германии арестованы 3 генерала за то, что они высказались против продолжения войны. Свят со своего поста командующий немецкими войсками во

Франции гитлеровский генерал—фельдмаршал Фон—Рундштедт. Его сменил фельдмаршал Клюге битый Красной Армией под Калугой и Курском. Шведская печать сообщает также о смещении генерала германских бронетанковых войск генерал Фон—Петтенбурга, уволенного в отставку за политическую неблагонадежность.

В Северной Франции Английские войска, после многодневных боев, заняли город Кан,—важный французский порт, соединенный каналом с морем. На полуострове Котантен Американские войска продвигаются к югу в направлении к городу Сен-Ло. Значительно усилились боевые выступления партизан. Французские патриоты действуют в тылу врага в 30 км. от фронта Нормандии.

В Италии союзные войска подошли к пригородам Лаворно, крупного портового города на побережье Лигурийского моря. На центральном участке фронта союзные войска, заняв город Аредцо, продвигаются на север по направлению к Флоренции.

Президент США Рузвельт дал согласие на выдвижение его кандидатуры на пост президента и заявил, что останется на 4-й срок если его выберут. Открывающийся 19 июля съезд демократической партии должен наметить кандидатов этой партии как на пост президента, так и вице-президента.

**Л. Волинский.**

## Григорий Васильевич Соколов

Умер Григорий Васильевич Соколов, исполнявший обязанности старшего ветврача Гагинского района. Кто из трудящихся нашего района не знает этого скромного человека, преданного советского патриота, который, преодолевая все трудности войны, работал на своем посту не покладая рук.

В любое время, днем и ночью, где бы не потребовалась его помощь, тов. Соколов появлялся по первому требованию. Большие знания, которых он добился долготелнейшей практикой, позволяли Григорию Васильевичу оказывать неоценимые услуги колхозному животноводству, за что Наркомзем СССР награждал его значком «Отличник сельского хозяйства».

Григорий Васильевич был прекрасный товарищ и мы, ра-

ботавшие с ним, навсегда сохраним о нем светлую память. Помнить о нем будут и руководители колхозов и колхозники, для которых он всегда был лучшим другом и советчиком.

**Соколов, Бубнова, Пармонов, Лазарева, Смылова.**

**Ответственный редактор И. М. ЦУККЕР.**

Местком профсоюза и коллектив сотрудников райзо с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти ст. вет. врача **Соколова Григория Васильевича** и выносит глубокое соболезнование его семье.

## В колхозе им. Пушкина неблагополучно

Колхоз им. Пушкина, Соболевского сельсовета, справедливо считается передовым. Ежегодно сельхозартель успешно справлялась со всеми сельскохозяйственными работами, никогда не оставалась в долгу у государства и выдавала колхозникам на трудодень от одного до двух килограммов хлеба. Во всем этом большая заслуга перед Родиной колхозников артели и отнюдь не ее председателя Феоктистова.

Вот факты: Председатель Феоктистов сжился с нечестными людьми колхоза. За последнее время в колхозе участились групповые пьянки за счет артели. Участники этих оргий сам председатель, счетовод Горбунов И. Я., мельник Горбунов В. И., завхоз и он же кладовщик Маслов В. А.

Не раз колхозники пытались разоблачить этих людей, но всегда председатель Феоктистов спешил на выручку своих собутельников. За примером ходить недалеко. На общем собрании обсуждался вопрос о мельнике Горбунове, у которого нехватало 2 центнера 60 клг. гарницевого сбора. Когда колхозники потребовали снять с работы этого мошенника, председатель колхоза

Феоктистов нагло закрыл собрание. Так и по сей день продолжает работать на мельнице этот преступник.

Феоктистов не забывает и себя. Он взял 2 метра диагонали и других промтоваров по квитанции колхозного хлебозаклада, а также оделил своего друга счетовода Горбунова. Ему же он обменял корову на одну из лучших коров колхозной фермы. Под видом покупки гужей для колхоза, Феоктистов купил себе хромоые сапоги. Уезжая на курсы в г. Горький, он взял себе из колхозного амбара 6 пудов хлеба. А когда колхозники стали протестовать, он заявил: «Мне разрешил район».

Продукты, которые расходуются на щедрую закуску во время пьяных сборищ, как правило, списываются на «питание районных работников».

Феоктистов, вместе со счетоводом, додумались осенью прошлого года не приходить картофель, а расходовать его по собственному усмотрению. Насыпают мешки и везут картофель по направлению одним им известному. Неудивительно, что весной колхоз не был в состоянии выполнить план посадки картофеля.

Как же Феоктистов ведет колхозное хозяйство? Вот примеры: Около 400 цент. конопля-тресты сгнило. Обмятый в прошлом году конопель также сгнил.

Пары все заросли травой, а часть их до сих пор не всахана, а если и поднята то с большими огрехами.

Со дня на день ожидается начало уборки урожая. Однако молотилки, за исключением одной, неисправны. Веялки и часть плугов пришли в негодность. А кузнеца нет и его не подыскивают.

Всем этим безобразиям потворствует и учительница коммунистка Куракина А.И. Еще бы! Феоктистов у нее частый гость, к его услугам всегда поллитра водки. За это председатель, не взирая на то, что она служащая, дал ей земли больше 0,30 га и щедро снабдил картофелем на посадку.

Можно было бы перечислять без конца преступления Феоктистова, но и этих достаточно, чтобы понять, что Феоктистов расхищает колхозную собственность, он ведет колхоз к развалу. Дальнейшее его пребывание на посту председателя колхоза опасно. **П. К. Мусаров.**